

屯院顯影劑合菌 21人已注射

例檢測出芽胞桿菌 院方安排受影響者驗身

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)公立醫院再爆醫療事故。屯門醫院前天(11日)為一批放射性顯影劑樣本作例行質素檢測時，發現顯影劑樣本受細菌污染，初步化驗結果為低致病性的芽胞桿菌，21名病人可能曾接受該批顯影劑注射，院方已聯絡受影響病人，安排進行身體檢查。院方亦已將事件即時透過「早期事故通報系統」通知醫院管理局總辦事處，並會深入調查樣本受細菌污染的原因，預計於兩週內完成調查。



■屯門醫院發現一批放射性顯影劑，受到低致病性的芽胞桿菌污染。資料圖片

院方翻查紀錄後，確定曾於5月3日至6日期間使用該批顯影劑，為6男6女共12名進行同位素放射性檢查的病人，他們年齡介乎2歲至85歲，其中兩名為住院病人。

已安排其餘病人盡快進行檢查。

院方即時停用受染顯影劑

此外，另有9名病人(4男5女，年齡52歲至89歲)曾於5月9日及11日接受同位素檢查，由於他們接受檢查的日期與上述一批病人接近，院方亦已聯絡受影響病人，安排抽血及檢查身體，以策安全。院方會繼續密切監察各病人情況，病人聯絡主任會跟進及盡力提供協助。院方已即時停用有可能受感染的放射性同位素顯影劑和處理顯影劑的儀器，並為儀器進行安全檢查測試。

事件不影響病人早前檢查

院方已於昨日聯絡該12名病人或其家屬，解釋事件不會影響病人早前的檢查，但為病人安全起見，院方已立即安排為他們檢查身體及抽血，暫有8名病人已作身體檢查，除了一名14歲罹患白血病並直接接受抗生素治療的女童因本身疾病，目前情況嚴重外，其餘病人的臨床情況穩定，院方



■胡定旭(中)表示，醫管局將成立專責委員會，檢討護士人手及工作分配問題。香港文匯報記者鄭啟源攝

醫局設專組 研護協10訴求

香港文匯報訊(記者 鄭啟源、羅敬文)針對公立醫院護士流失問題，醫院管理局高層昨赴「國際護士日」與香港護士協會會面，討論長遠的挽留人手方案。醫管局主席胡定旭會後表示，明白護士工作壓力大，醫管局將成立專責委員會，檢討護士人手及工作分配問題，稍後亦會安排分享會，讓醫管局董事及管理層與前線護士直接對話。護協表示，會面雖未有重大突破，但醫管局已承諾就護協提出的10點訴求進行研究，並優先處理涉及人事管理問題，包括解決8至10年年資的資深護士，升職後被迫轉為合約工的問題等。

建溝通平台 高層聽前線心聲

醫管局主席胡定旭及行政總裁梁栢賢，昨應邀出席護士協會中央委員會的會議。胡定旭會後表示，醫管局將成立專責委員會，檢討護士人手、資源調配及培訓安排，委員會成員將包括護協代表、其他護士工會代表、前線護士及醫管局成員，以建立定期溝通的平台。醫管局稍後亦會舉行公開交流會，讓醫管局董事聆聽前線護士的心聲。

胡定旭又稱，護士協會提出的10點訴求，部分已經落實推行，但部分建議因涉及層面較廣，需再作諮詢和研究。對於有指醫管局現有溝通平台失效，他不否認，強調醫管局會透過不同渠道與前線員工溝通，如本週二曾到廣華醫院了解前線員工的工作情況，又設立博客供員工留言，再由管理層回覆。

梁栢賢補充，專責委員會將會討論護協早前提出，改善人手及工作的10點建議，包括恢復設立跳薪點，以及為專職護士提供增薪點等。

治癒Jason揚名 方道生獲傑出獎

香港文匯報訊(記者 鄭啟源)在馬尼拉人質事件中，屯門醫院神經外科部門主管方道生(見圖)醫生為頭部重創的傷者梁頌學(Jason)進行治療，而廣為市民認識。在公立醫院工作逾30年的方道生，昨獲醫管局頒發傑出員工獎。他表示，醫治Jason令他感受深刻，挑戰源自要向全港700萬市民解釋Jason的病情，目前Jason正逐步康復。面對公立醫院醫生嚴重流失，坦言自己過去亦曾想過離開公營醫療體系，但最終選擇留下，他認為醫生選擇離開沒有對與錯之分，「市場總會自然調節」。



香港文匯報記者鄭啟源攝

寄語同僚3個「E」工作

對於今次獲獎，方道生感謝整個部門團隊的貢獻，又認為獲獎與治療Jason無關。面對近年前線護士人手流失問題嚴重，方任職的屯門醫院情況也相同，他坦言亦曾考慮離開公立醫院，但結果還是留下來，「畢竟自己欠缺冒險精神，現時工作又做得開心，與同事合作有成果，病人又能得到適當照顧，故選擇留下」。他又寄語醫生，工作時只要有3個「E」，「Enjoy」享受工作、「Empathy」對病人有「同理心」，及有「EQ」與醫療團隊好好合作，就能度過每個挑戰。

出選醫委會為醫生發聲

方道生最近亦參加醫務委員會選舉，與醫學會副會長陳以誠角逐因沈祖堯擔任中大校長後的懸空席位，今日將有結果。他指出，公私營醫療體系並非處於對立面，希望進入醫委會為公立醫院醫生發聲。至於公立醫院亦屬培育醫生的「搖籃」，明白不少公立醫院醫生已達「臨界點」，醫生士氣及工作環境欠佳，令人擔憂醫療質素。他認為醫管局應投放更多資源，改善醫科畢業生的工作環境。

他又分享行醫30年的經歷中，最為難忘的個案是，一名地盤工人因工意外被一鋼筋擊中，鋼筋直穿安全帽插入「天靈蓋」，需要消防員剪斷鋼筋後才能治理。入院時傷者奇蹟地仍然清醒，令醫護人員充滿動力進行搶救，可惜最終不治。他又指，16年前接觸的一宗女童個案亦令他感動，該女童雖然因先天頭骨問題被父母拋棄，但女童仍不屈不撓努力克服障礙，「我相信只要病人能跨過傷痛，前路就會一片光明」。

交代頌學病情 須家屬同意

香港文匯報訊(記者 鄭啟源)梁頌學(Jason)是馬尼拉人質事件中唯一仍留醫的傷者，其主診醫生屯門醫院神經外科部門主管方道生表示，Jason正逐步康復並取得進展，目前在學習走路、站立等基本技能，仍未知何時可以出院。他表示，醫治Jason的最大挑戰並非來自醫學上的難度，而是要向全港700萬市民交代Jason的病情。治療Jason期間，方道生的一位律師朋友曾告誡他，未得Jason同意便向他人交代其病情，從法律角度似乎有「越位」之嫌，但事件深受港人關心，令他感到為難，每次公布病情也要得到家屬同意。

倫敦優質豪宅之選



倫敦市中心 Kensington 黃金地段



Trinity House位於Royal Borough of Kensington and Chelsea，毗鄰Holland Park、Knightsbridge及Chelsea，矜罕投資良機。由著名發展商Berkeley Group興建，從設計到每一項配套細節，均顯華麗非凡。Trinity House絕對為倫敦尊貴豪宅最新典範。

- 提供1、2及3睡房單位及3睡房頂層特色戶
- 徒步便捷即達Zone 1 Kensington High Street地鐵站
- 大部份單位附設平臺或露臺
- 由Harrods提供接待服務
- 高級豪華室內配套
- 住戶專用私人Spa連游泳池、健身室及水療室
- 商務中心及會議室
- 特色翠綠庭園
- 所有單位均附送保安完善地庫停車位
- 999年期業權



售價由 £ 799,950起

獨家展銷會
5月13日(星期五)上午11時至下午5時
5月14日及15日(星期六及日)上午11時至下午7時
香港中環皇后大道中15號置地廣場
置地文華東方酒店7樓天地廳

王小姐(Mei) +852 2868 1568
mei.wong@kingsturge.com
張小姐(Lilian) +852 2868 1573
lilian.cheung@kingsturge.com



上述資料為付印日資料，我們的海外物業發展商代理香港以外之海外物業，並不受香港地產之《地產代理條例》限制。



Another outstanding London development from The Berkeley Group

